
PROCÈS VERBAL
COMITÉ DIRECTEUR

24 avril 2023



Ouverture du Président
Trésorerie / RH
Direction Générale / récompenses
Pôle 3X3
Pôle VXE
Pôle Territoire
Pôle Formation
Pôle Marque
Pôle 3X3
Ligue ARA
S.G et Adj
Tour de table
Clôture

Calendrier FFBB suite candidature JP SUITAT aux élections FIBA Europe.
20 mai résultat des élections

La part des licences FFBB va augmenter (1€ sur le socle, plus d’infos sur les augmentations des extensions
prochainement).

Les Statuts des instances (FFBB, Ligue et CD) vont être rédigés afin de les valider lors des AG pour
donner suite aux directives ministérielles.

Présents :
Clement BOUYSSOU, Marc CHARPENEL, Jacques CREUSET, Christian DAUD, Pierre DEPETRIS, Gilles
DUTHEL, Laurence JARNIEUX, Nathalie MEILLAND, Frederic SIVATTE, Lionel SORLUT, Agnès VITTI,
Quentin MEGGIOLARO, Pierre-Antoine LASSELIN, Beatrice BALMA, Audric JOMIVET, Gerard
MURGUES, Laurence Antoine, Florence BOUVIER-VILLAR, Jocelyne FAURE, Corinne GLATTARD,
Arnaud MOUNIER

Invités :
Sandrine BESSON, Kevin DUTHEL, Joel SCOMPARIN

Excusés :
Cécile ORY, Michel CANDELA, Dominique BARRE, David GUTKNECHT, Gilbert LAMOTHE, Alban
OREZZOLI, Jean-Pierre ROGER, Jean-Paul KLEIN, Joelle HUSTACHE MARMOU, Patricia FAURAT

Absent : Philippe HAQUET

Comme communiqué aux membres du Comité Directeur en amont de la réunion, l’ordre du jour suivra les
points suivants :

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.

1 – Mot du Président - Pierre DEPETRIS

Pierre remercie les membres de leur présence ainsi que Joel représentant de la ligue, Pierre rappelle qu’il est
souhaitable que l’invitation (google forms) soit remplie afin d’organiser la réunion.

Pierre nous informe des infos FFBB :

 Suivant résultat, démission présidence FFBB en Août
 Candidat à sa succession pour la fin de mandat JP HUNCKLER, élection AG FFBB 2023



La campagne « service Civique » est renouvelée (dossier à déposer avant fin mai), le début du contrat est
septembre pour 8 mois.

À la suite des finales de coupe de France à Bercy la déception pour notre CD est au rendez-vous, les 2
équipes « pro » LDLC ASVEL n’ont pas trouvé les ressources nécessaires et Beaujolais basket a lutté avec
ses armes mais la marche était trop haute. Mais nous pouvons les Féliciter pour ce beau parcours.

Le Projet immobilier en collaboration avec la Ligue ARA est en route, une cellule commune de travail à
la charge du projet.

La campagne PSF est en cours actuellement 60 dossiers déposés sur la ligue ARA.

Vendredi 19 Mai 2023
Lundi 29 Mai 2023

Pour pallier ces manquements financiers, le bureau se renseigne auprès de la banque pour mettre en place
des prélèvements automatiques.

Autres infos :

2– Trésorerie / RH

RH :

Laurence Jarnieux rappelle les dates de fermeture du Comité :

Du 04 Août 2023 soir au dimanche 20 Août 2023 soir
Réouverture le lundi 21 Août 2023.

Service civique :
Le bureau a validé la demande d'un service civique pour aide sur le Basket inclusif et pénitentiaire.
Etienne s'occupe de la demande (à faire avant fin mai 2023) et de la mise en place : 8 mois à compter du
01/09/2023 

Trésorerie :

Laurence informe les membres du CD des délais très importants de paiement des acomptes par les clubs, ce
qui induit des difficultés de paiement pour le Comité auprès de la Ligue AURA.
Un courrier du Président a été transmis à l'ensemble des président(e)s de clubs pour les informer de la
situation et des éventuelles sanctions appliquées, en cas de sommes restant dues au 10/05/2023.
Elle devra à la même date transmettre à la FFBB la situation financière des clubs.



3 – Direction Générale / récompenses

Beatrice nous présente un état des licences :

Top 5 des clubs CD69 :

Top 5 des Comités :

Statistiques Licences CD69



Les STOP de cette dernière journée a déterminé les champions du Rhône et Métropole de Lyon par
catégorie.

Cette saison nous avons eu une grosse expansion, toutes les catégories U13, U15, U18 et senior ont été
représentées, tant en masculin qu’en féminin.

Nous avons formé une quinzaine de REF 3X3 qui sont fidèles et sérieux, certains officieront sur l’OPEN
ACCESS de Givors.

Nous avons modifié l’organisation de convocation des équipes, lors du dernier Stop, cela nous a permis
une meilleure gestion, et plus de sérénité. Nous trouvons notre vitesse de croisière…

Les trophées et bannières seront remis lors des finales 5x5, lors d’un apéritif.

-Pour la saison prochaine il faudra encore étendre la formation aux ref et aux marqueurs. Nous avons
besoin d’une douzaine de ref à chaque stop.

Jacques nous informe que les dossiers récompense « médaille FFBB » sont terminés.

4 - Pôle 3X3

Corinne nous fait un état des lieux des activités 3X3 :

Un grand merci aux clubs qui nous ont accueilli cette saison : ASUL, Ouest Lyonnais Basket, et la ville de
Villeurbanne qui a mis 2 de ses gymnases à notre disposition.Également mes remerciements aux membres élus
qui sont passés sur les STOP et mention à Laurence Jarnieux et Gilbert Lamothe qui ont encadré les jeunes
aux tables de marque.

Prochaines échéances, 
Lundi 1er mai, Open Access qualificatif à l’Open + d’Autun dont nous avons délégué l’organisation au club de
Givors, vous êtes cordialement invités à venir nous retrouver.
Samedi 17 juin pour l’Open Access Junior League dont l’organisation a été confiée au club de Vaulx en Velin.



ECULLY : Gymnase François CEVERT, étude de rénovation
RILLIEUX LA PAPE : Gymnase Hacine CHERIFI, contrôle éclairement et vestiaires
AMPUIS : Salle Polyvalente, classement H1
LYON 8 : Salle CROIX BARRET, contrôle aménagement vestiaires
ST GENIS LAVAL : Gymnase d’AUBAREDE, contrôle accessibilité et éclairement

LYON 3 : Halle des Sports, contrôle sol glissant et vestiaires
BRON : Siège CRML BB, accueil Direction des Sports Ville de Lyon pour étude dossiers salles à classer et
salles du 3ème arrondissement

GIVORS : Salle Jacques ANQUETIL, étude en vue de rénovation
VAULX EN VELIN : Mairie, point sur les salles de basket
VILLIE-MORGON : Salle Philibert BUILLAT, classement H1
ECULLY : Ecole Centrale, classement H1
LYON 8 : Salle KENNEDY, visite réfection du sol et aménagement vestiaires
MILLERY : Salle VIRISSEL, étude possibilité passage niveau H2
RILLIEUX LA PAPE : Gymnase du COSEC, classement H1

VILLEFRANCHE SUR SAONE : Mairie, point sur les salles de basket
POMMIERS : HALLE DES SPORTS, classement H1
LANTIGNIE : HALLE DES SPORTS, classement H1
MEYZIEU : Gymnase GALOIS, classement H1

5 - Pôle VxE

En l’absence d’Alban et d’information récente, ce point est supprimé de l’ordre du jour.

6 - Pôle Territoire
Salle et Terrain :
Marc CHARPENEL nous fait un point de la situation :

                                 Gymnase l’EQUINOXE, contrôle sol et buts de basket

                                    Gymnase Maria CASARES, classement H1

Gymnase OLIVIER DE SERRE, classement H1

REUNION ANNUELLE DE LA COMMISSION CONSULTATIVE DEPARTEMENTALE DE SECURITE
ET D’ACCESSIBILITE

Le Comité du Rhône Métropole de Lyon de Basket-Ball (CRML BB), en tant que membre de cette structure,
participe avec voix consultative. 
Présentation des rapports sur les activités des Sous Commissions spécialisées.

PLAN INFRA
En cours d’homologation : VAUGNERAY Play Ground



Fête Nationale du Minibasket : Rendez-vous le 27 mai à Grigny. L’organisation est calée. Les 2 priorités
absolues sont la recherche de bénévoles et la météo

Labels : EFMB : 1 création est en cours (BC ARBRESLOIS), après les créations de BEAUJOLAIS
BASKET et USM PIERRE-BENITE et le renouvellement de l’AL ST PRIEST

U13F : Neuville Basket
U13M : ES Genas Azieu
U15F : ASV Basket Féminin
U15M : Vaulx en Velin BC
U17M : Vaulx en Velin BC
U18F : Francheville Basket
U20M : B Charpennes Cx Luizet
Seniors Féminines : B Charpennes Cx Luizet
Seniors Masculins : Vaulx en Velin BC
Tour Préliminaire des phases finales les 13 et 14 mai notamment pour les catégories jeunes où le nombre
de poules est supérieur à 4. Les rencontres seront organisées directement dans les clubs.

½ finales départementales les 3 et 4 juin 2023 sur 6 sites. Les plage horaire type seront les suivantes :

Mini-Basket :

Christian nous fait le point :

EDMB : En cours : 1 création (SEL GRAND TROU) et 2 renouvellements (BRON BC et FONTAINES). Ces
dossiers doivent être validés avant la fin de l’année.

Développement Durable :
Une charte vient d’être envoyée à tous les clubs. Merci à Jocelyne et son équipe pour l’élaboration
Commission des Compétitions

La Commission des Compétitions remercie les clubs de Beaumarchais Basket Lyon Métropole et de l’Ouest
Lyonnais Basket pour la bonne organisation de ces 2 plateaux.

Félicitations aux équipes championnes :

Finales départementales les 09, 10 et 11 juin 2023 à Jonage



Démarche Clubs

Gilles DUTHEL informe les membres que 5 réunions ont eu lieu cette saison, un manque d’implication des
clubs est évident malgré le fait que ces réunions soient mises en place pour les accompagner.

Une réflexion est en cours pour la saison prochaine afin de récompenser les fidèles.
Une nouvelle réunion en collaboration avec l’IFRABB devrait être programmée.

Prochaine mission, couvrir le plus d’AG de clubs possible

Pôle Territoire
Présentation du calendrier 2023/2024 (sous réserve de modification)



Des modifications de règlements particuliers départementaux seront à prévoir suite aux modifications
validées lors du Comité Directeur de la Ligue (pour les championnats régionaux) notamment sur les
catégories jeunes :

Possibilité d’une équipe 2 en championnat Ligue U13 

Les équipes engagées en pré-Ligue devront satisfaire les règlements Ligue dès le début de saison pour pouvoir
s’engager dans cette phase qualificative aux championnats régionaux



Préparation du FESTI U11 (18 juin à St Bel) : 56 filles et 84 garçons.

U13 / 19 & 20 Avril
U14 / 21 Avril 2023

7 - Pôle Formation

PÔLE FORMATION

Commission Technique
En l’absence de David, Lionel et Kevin présentent la situation du pole formation suite aux informations de
David.

I/ Formation du joueur 
A/ Espoirs

Espoirs 2011 :
Le lundi 10 avril 2023 a eu lieu le festi U12 qui est un tournoi support pour détecter et affiner le groupe de la
génération 2011.

Cet évènement était en collaboration avec la commission des officiels, afin de faire évoluer les JACC. Pas de
souci en particulier, bonne collaboration entre techniciens et officiels.

Les espoirs 2011 à la suite du Festi, se sont retrouvés en stage à Saint Quentin Fallavier le lundi 17 & Mardi 18
Avril. Globalement stage intéressant avec quelques joueuses et joueurs qui se démarquent.

La prochaine échéance pour cette génération sera le dimanche 25 juin 2023 dans le cadre du RIC
(rassemblement inter-comité), le lieu reste à déterminer par la ligue AURA.

Espoirs 2012 : 
Pour les espoirs 2012, nous sommes encore sur des phases de détection. Peu d’absences a été constatée, retour
de joueurs et joueuses de grandes tailles sur les différents rassemblements.

Les séances étaient assurées sur le terrain par des stagiaires BPJEPS (Kévin et Guillaume). 

Espoirs 3X3 : 
Les stages se dérouleront pour les catégories suivantes : 

Nous serons à Saint romain en gal par le club de L’ASVSR (ampuis vienne saint romain) 

U13 et U14 3x3 : Stage à St Romain en Gal (19, 20, 21 avril), Brindas non disponible. Inscription d’équipes «
Comité » à un Open Junior League en questionnement.



B/ Formation des cadres :

David GUTKNECHT présente quelques statistiques concernant l’assiduité des stagiaires sur nos différentes
formations 

Beaucoup de stagiaires ont été inscrits par leurs clubs, et entre l’emploi du temps professionnel et la vie
personnel des bénévoles, cela ne permet pas aux stagiaires de pouvoir suivre ou s’engager dans une
formation de manière continue. 

1C1 dans le petit espace (1H30)

1C1 en fin de CA

Le taux d’absentéisme parfois important varie suite à cette donnée : 

Brevets fédéraux
Brevet fédéral Adulte :
Evaluation finale du 3 au 7 Avril 2023
BF Adultes (fini le 7 avril) et BF Jeunes S2 (prochaine journée le 15 avril aux Battières) en cours, 

Une réunion de concertation régionale se tiendra le 25 avril afin de faire un compte-rendu des différentes
problématiques. 

Brevet fédéral Jeune : 
 Prochain rassemblement le Samedi 15 Avril, avec deux interventions : 

Relance et Jeu rapide à 1C0 > 3C2 (1H30)

DETB : 
Prochain rassemblement le Dimanche 16 Avril : 

Deux interventions de 3H seront à gérer : 

1C1 lancé en dribble



1C1 après réception
1C1 dans le jeu posté

Lundi 1er Mai

> CS1 session 2 en cours : prochaine journée le 16 avril aux Battières, intervention par des candidats au DEFB

Foire de Lyon : 
Des élus présents… ça fait plaisir ! des bons retours de la part du CDOS, un grand merci à Béatrice et à
Christian pour le rangement du terrain.

PSF : 
• Concaténation des informations du PSF par Franck
• Bilan financier géré avec Sandrine et terminé
• Projet finalisé dans le week-end.
• Relecture pour Christian à compter de dimanche soir, dépôt sur la plateforme en cours

III / Camp d’été 2023 : 
Voici un état des lieux, des enfants inscrits pour les différentes sessions :

Il ne reste que quelques places, c’est très bien dans le développement du camp. David GUTKNECHT nous
informe que nous pouvons remercier Kévin DUTHEL pour le travail réalisé (partenariats, communications).
Kevin évoque aussi le fait qu’une boutique a été mise en place.



FC : 15 arbitres sont proposés pour une accession en ligue + 1 arbitre au rattrapage du QCM
FI : à l’issu du stage fermé de la FI, 58 candidats étaient présents : 49 réussites et 9 rattrapages
Ecole d’arbitrage : passage des oraux pour 29 candidats (5 échecs). Passage des épreuves pratiques lors du
tournoi de Beaumarchais le 17 et 18 Juin.

JACC : arbitrage du Festi U11 lors du week-end de Pâques
OTM : 10 stagiaires en formation seront évalués lors des matchs du dimanche 29 Avril à St Priest.

PRM / PRF : 100% de couverture de désignations
Jeunes ligues : 76%
Jeunes département : 20%

Quentin nous fait un état des lieux de la CDO :
 
Formations :

 
Désignations :

Manque d’arbitres pour les matchs du samedi après-midi. Surplus d’arbitres pour les matchs du dimanche
matin (environ 19 officiels restent disponible en moyenne).

Martinique :
Départ le samedi 13 Mai pour un groupe de 16 stagiaires pour une semaine de formation en Martinique.

8 - Pôle Marque

Commission Communication :
Très beau travail réalisé par les différents intervenants "Communicants" sur les finales de Coupe du Rhône à
Beaumarchais et à l'OLB, petite remarque sur les chevalets de Champion qui ont été oubliés lors des Finales
coupes du Rhône.

Axel était présent sur les évènements 3X3 du week-end pour mettre en avant le travail de la commission 3x3.
Les prochaines étapes sont la fête du mini-basket le 27 Mai, il faut monter une équipe communication pour
l'évènement.

Pour les phases finales, la commission est à la recherche de bénévoles pour pouvoir couvrir les phases finales
du 3 & 4 Juin de même que pour les finales à Jonage le 09, 10 & 11 Juin. 
Arnaud nous informe que le dossier open plus « X » de juin 2024V avance,les mesures ont été prise.

9- Ligue ARA 
 Joel informe (en complément des infos données durant le déroulement de réunion) que les relations entre les
diverses commissions et réunions de travail entre CD et ligue se passent bien, cela est plaisant et permet de
faire avancer les dossiers.



Les finales de coupe du Rhone se sont très bien déroulées. Ambiance, organisation et état d’esprit étaient
au rendez-vous.

Un Rappel est fait afin de transmettre les comptes rendus d’activités avant fin mai.

Suivant le calendrier, un vote des nouveaux statuts et autres impératifs pour notre AG pourraient avoir
lieu à distance.

9- S.G et Adj

Lionel complète ses informations (sujet non abordé durant la réunion).

Lionel alerte une nouvelle fois les élus du CD sur le fait que nous sommes 32 élus et que certains sont trop
inexistants sur les évènements CD et clubs, les clubs nous ont fait confiance pour les accompagner et les
représenter aux dernières élections, il est donc important de remplir notre mission.
Les invitations aux AG de clubs vont arriver, merci à tous de se mobiliser pour être présent. 

11 - Tour de table

Un tour de table est fait, afin que tous les membres puissent partager leurs informations

10– Clôture

 21h30


